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                                                                                                        Wg rozdzielnika 

 

Z dużym zainteresowanie zapoznaliśmy się ze stenogramem dyskusji  na posiedzeniu Komisji 

Kultury Fizycznej i turystyki  rozpatrującej sprawozdanie podkomisji nadzwyczajnej o rządowym  i 

poselskim projekcie ustawy o sporcie.  

W trakcie dyskusji o istotnych dla  żeglarstwa i jachtingu motorowodnego  spraw dotyczących 

likwidacji monopolu  w zakresie przeprowadzania  obligatoryjnych egzaminów z umiejętności 

żeglarstwa , który to monopol  nowa ustawa o sporcie podtrzymywała  -  została zgłoszona przez 

posła  PO Pana Konstantego Oświecimskiego poprawka  dotyczącą likwidacji tego monopolu i 

dopuszczeniem do wykonywania takich egzaminów także  przez inne podmioty upoważnione przez 

właściwego ministra.  

Bardzo obiektywnie uzasadnienie poprawki zreferowała Podsekretarz Stanu w Ministerstwie 

Infrastruktury Pani Anna Wypych–Namiotko  merytorycznie ją uzasadniając i popierając jej 

wprowadzenie  - podkreślając, że dotychczasowe zasady zostały społecznie oprotestowane i uznane 

za praktyki monopolistyczne   

Wprowadzenie tej poprawki łamałoby dotychczasowy wieloletni monopol PZŻ w zakresie 

egzaminowania z umiejętności żeglarstwa, umożliwiłoby innym podmiotom zdobywać  uprawnienia  

do egzaminowania oraz pośrednio mogłoby wpłynąć na wysokość stawek za przeprowadzenie 

egzaminów ze względów konkurencyjnych.  Mimo, że jako SAJ uważamy za nietrafną obligatoryjność 

egzaminów z zakresu żeglarstwa i przychylamy się do  podnoszenia kwalifikacji żeglarskich poprzez 

dobrowolne certyfikaty kompetencji to zaproponowane rozwiązanie dawałoby szanse nowym 

adeptom żeglarstwa na przynajmniej wybór jednostki egzaminacyjnej. 

Zdecydowany sprzeciw tej poprawce, nie uznając uzasadnienia przedłożonego przez 

Ministerstwo Infrastruktury  opracowanego na podstawie opinii szerokiego gremium  żeglarskich 

środowisk opiniodawczych zgłosili posłowie: 
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- Pan poseł Bogusław Wontor (Lewica) 

- Pan poseł Tadeusz Tomaszewski (Lewica). 

Pragniemy także podkreślić , że  przebieg i stanowiska zajęte przez tych posłów wykazało albo 

brak wiedzy o powszechnej krytyce dotychczasowego rozwiązania albo chęć ochrony  

monopolistycznej pozycji PZŻ.  

Uznając  zasadę możliwości posiadania własnych przekonań obu tych posłów odnotowujemy ich 

postawę i przekonania oraz będziemy o tym informować środowisko żeglarskie. Będziemy prosili o  

uwzględnienie  personalnych stanowisk  tych posłów oraz formacji,  z której się wywodzą w trakcie 

wyboru nowych naszych przedstawicieli sejmowych. Uważamy, że powinniśmy także  uwzględnić  

stanowisko lewicy w zakresie  liberalizacji przepisów dotyczących żeglarstwa przy najbliższych 

czekających nas wyborach.  

 

         Prezes SAJ 

 

     Inż. Janusz Szwedowski 

 

Rozdzielnik: 

Przewodniczący Klubów  Sejmowych 

Poseł Konstanty Oświecimski 

Poseł Ireneusz Raś 

MI Pani Anna Wypych-Namiotko 

Miesięcznik  „Żagle” 

 


